

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 1000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneputani nap kivételével  
A lap szemléli és anyagi-  
részt érintő összes közlemé-  
nyek a szerkesztőség vagy  
kiadóhiv. címére küldendő  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttéplom-köz

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

## A csoda

A nagyszakácsi csoda éppen úgy keletkezett, mint az újabb és a reggeli időkben számos természetfeletti cselekménybe veletlenség. Semmi természetfeletti nincs benne, ellenben annál több benne az ugynevezett autoszugesztó és szugesztó elem. És amíg csak arról van szó, hogy vannak az ilyen csodáknek maiv lelkű hívői, akik öntudatlanul szuggesztív önmagukat a olyan valamin vélnék látni, amely semmiféle alakban nem jelenik meg előttük és mindezt csupán a saját lelki megnyugtatásukra gyakorolják, addig teljesen veszélytelenek a közbizony szempontjából ezek a kisdéd és ártalmatlan játékok. Amikor azonban az autoszugesztóiból más hiszékeny lelkű szugesztója fakad és a tisztátalan szándékú üzletlőből ki kezdnek kilögni a csodavárosból, akkor csakugyan indokoltá válik az állami és egyházi tényezők szigorú fellépése, és a fajta nagyszakácsi nép csalással szemben.

A veszprémi püspök és a kezdeményezésére megalakult vegyes bizottság szorgos vizsgálat után hungarok jelentette ki az állítólagos csodát. Somogyvármegyében alispánja is mindent megtett, hogy látszólagos vármegyék közönségét visszatartsa a zarándoklásól. Megtették mindent közrendészeti és közegészségügyi szempontból is. Betiltották a nagyszakácsi látvány helyén tervezett kápolna építését. Betiltották a pénzügyi, az élelmiszerek árusítását, betiltották minden gyűlékezést és felvonulást és mégis...

A bölcs egyházi férfiak tiltakozó szava, a komoly hatóságok óvintézkedése meddő maradt a nagyszakácsi csodával szemben. Tovább is a lázas érdeklődés fókuszában tetszegett a kis Nagyszakácsi, amely körül az örök ismeretlenség homálya sötétlett volna, ha egy egyszerű és műveletlen kis leánykának nem támadnak fantasztikusnak lehetetlen látomásai.

Ami pedig kedden történt, az betelődése ennek a nagy port felvert izgalmas csodájának. Kisasszony napján véres halálú összehúzócsés támadt a Nagyszakácsi rajokban elpenyészülő búcsusok és a csendőzők között, akik kötelességüket teljesítették, amikor vissza akarták tartani a népmításkának felülő búcsusokat a nagyszakácsi zarándoklásról. Hogy mire képes a minden józan megfontolástól megfosztott fanatizmus, arról nagyobb csodákat lehetne regélni.

mint magáról a nagyszakácsi csodáról. Meglátásuk az állig felfegyverzett csendőzőket és vakon rontani neki a mizetlen sztronyoknak, a puskagolyóknak, ez a legmagasabb cédusa az ácsodáktól fanatizált tömegpszichózisnek.

Nagyszakácsi emberélet esett áldozatul a csodának. Embervér hullott a látomások nyomán. De vajon lesz e ennek a szomorú eseménynek kijáratos hatása. Mi bizonyos pesszimizmussal állunk meg ez előtt az esemény előtt és azokra a legendákra gondolunk, amelyek valaha így ládadtak. Amikor bárgyú lelkű a Sopron felelt felrobant meteoit is vonatkozásba hozták a nagyszakácsi csodával és szal kérdőnek, hogy az égi hatalmak jelezni akarták a lávóli népeknek is a csoda színhelyét, vajjon kifogja-e a mámorból józanítani a csodálótakat az a sürő emberév, mely a nagyszakácsi országot elfolyt. Aligha, mert a józanodásnak egyetlen biztos fegyvere van: a tudás, amely hatalmassáknodni fog a hívők elvakultságán, mely egyházi hatóságok vélemény és karanténnyitásával szemben is tartja magát. Az térsen csodát Magyarországon, aki a népet a felvilágosodás nemes és tisztá eszközeivel, az öntudatos hit erejével babonák és szellemi lévelyedések fölől emeli.

## Ország - Világ.

Az ellenzék biztosította a nemzetgyűlés összehívását. — A pénzügyminiszternél tanácskozás volt a valutarform és a városok amerikai kölcsönös ügyében. — A főváros hét százalékos emelt a közüzemi alkalmazzottak fizetését. — Két héten belül a minisztertanács is letárgyalja a tisztviselő státuszrendezést. — Ötven bolgár politikus és gazdasági szakember tanulmánytúra jön Budapestre. — Amerikában sikerült piacot teremteni a hosszulejratu mezőgazdasági kölcsönkötvények számára. — A miniszterelnök szombaton érkezik vissza a fővárosba. — A Nemzeti Bank megkönyvitte a valutás devizaforgalmat. — A csütörtöki gabonaártdősdn a buza 7500, a rozs 2500 koronával ártogult. — Augusztus 17 kényeztoregység és 33 csőd volt. — A ballagásnyaral gazdaggyűlésben a késedelmi kamat előírását követelték a nógárdi és hevesi gazdák.

Juliusban összesen négyezszázharom bevándorló kapott ingyen földet Kanadában. — Az Egyesült Államok elnöke összehívja a leszerelési konferenciát. — Az angol külügyminiszter szerint a népszövegnek minden eszékzeret biztosítani kell az európai békét. Amundsen új északraik utra kószolt. — Abd el Krim 25.000 új embert toborozt.

## Utolsó hetekben negyven százalékkal leromlott a szőlőtermés.

Az időjárás a szőlős szempontjából a lehető legkedvezőtlenebb. Ahelyett, hogy a mult hetek gyakori és kiadó esőzése, hideg szellőzése után most tartós meleg napok következnek, beállott a nyáriok, hűvös időjárás és az országos meteorológiai állomás még további esőt és valószínű hűvöydedést helyez kilátásba. A szőlő pedig amugy is el van maradva. Igazán édes csemegészők még nem került az asztalra is így képzeltető, hogy a későbbi érésű borszők mustjának összehátelec milyen lesz.

A termés tehát az eddigi jelek szerint úgy mennyiségileg, mint minőségileg sulyosan leromlott az utolsó hetekben, szakértők számítása szerint legább harminc negyven százalékkal. A bortermelőknak számon kell az adott helyzettel s elsősorban a bortörvény által szabott kereteken belül fel kell javítaniok a gyenge borokat. Előreláthatólag nagy szerephez jutnak ez évben a két év előtti faliított mustúritók.

A Borászati Lapok azt ajánlja a szőlősgazdáknak, hogy a kevésbé édes, savanykás és amellett olcsó mustfeleslegből szőlőmész és borpárlatot készítsenek.

A szőlőmész 75—80 százalékos cukortartalommal bíró kellemes, cukros sűrű anyag, melyet háztartásokban, zamatszűnyhelyekben különösen tudnak felhasználni, de amiből exportot is teremthetünk, főleg száraz államokba. Hat kiló 13 kősterneburgi fokot mutató mustból egy kiló körül belül 75 százalékos szőlőmész kapunk. Ha ennek a savanyú mustnak értékét loco szőlő-gazdaság kétezer koronára vesszük kiólként, úgy egy kiló szőlőmész nyersanyaga 12 ezer koronába jönne, a befőzéssel járó összes kiadásokat bőségesen 3 ezer koronára számítva, kerülne egy kiló szőlőmész 15 ezer koronába, szemben a méhek mézével, mely nagyban sem kapható 20 ezer koronánál olcsóbban, kicsinyben pedig 22—26 ezer korona. De ez a szőlőmész ma még a cukor árával is képes versenyezni, nem szóval arról, hogy az finom zamatot is visz bele az édesítendő ételbe vagy italba.

A borpárlatról csak azt jegyezzük meg, hogy az új bortörvény szerint borok kezeléséhez vagy javításához kizárólag borpárlatot szabad használni s így az idén ennek a cikknek kereselete lesz. Szőlősgazdáinknak meg kell barátkozni az újással, hogy a gyengébb minőségű termés megfelelő értékesítésre lehetővé váljék.

# Boroshordók

50 literestől 80 hektoliteresig minden mennyiségben a legolcsóbb árban **Merkur RT.** Bethlen körút 10. (a sétatérrel szemben) kaphatók, ahol **mustberaktározásra** előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.

## A Mathiász-kiállítás és a szűreli mulatság

gazdag programját ma becsafolta ki rendezésére. A kiállítás szombaton, folyó hó 12-én délelőtti nyitják meg a Vigadóban, a szűreli mulatság vasárnap délután félháromkor kezdődik. A mulatság diszelnöke Németh László, a vigalmi bizottság elnöke Francsek József, főrendező Provcis Gyula, főpénztáros Radó Miklós.

A szűreli mulatságra Rigóó a komédiás és Vinter a memortchnika versenyére várják részt vevőket. A mulatság alatt a közönséget a Tolnai Világlapja és a Szilvási Élet grófjalovása áll a közönség rendelkezésére és különül ellenében készíti a jellemrajzokat.

Féi 5 óráig 6 óráig iarka szinpad gyermek részére a Vigadó negytermében. Az előadás vezetik Bendiné Kerekes Irén, Szilvitskéné Francsek Irén. Műsor: 1. Kezdődik az előadás. Előadja Szilvitskéné Dóra. Tessék szöfőt venni: Tréfás jelenet. Ferenczy Rózsika. Szavai: Zina Teréz. 2. Mesét mondanak: Erdős Margitka tanítónő és Csorba Jolánka úrleány. 3. Monológ előadja: Móczár Jolánka úrleány. 4. Szavai: Ily. Tóth László. Magyar négyest fűncölaj: Fröhlich Klára és Sárka, Csóó Elné, Ferenczy Ius. Keményespró és a pínást előadja: Teszary Irunka, Csáky Publ. Falusi kisvány Pesten, előadja Fröhlich Sára.

6-től 7-ig nyilaköverseny. Féi 7-8-ig a Polgári Dalosher énekel, Bodcsán Antal Izavai, Mathiász Istváné, Csereyvány Erzsi énekel.

Féi 8 órakor a hölgyzsepség verseny eredmények kihirdetése.

8 órakor kezdetét veszi Bogrcsi elsőrendű zenekara mellett a Vigadó negytermében a mulatság és a tánc.

A népmulatság fenti programjának fénysége féltélis a sikeres lezajlását biztosítja a rendezőség.

Bejelpője a népmulatságra 10,000 kor, gyermekje 5000 korona, a Mathiász kiállításra 5000 korona

## A magyar ujjáépítés a Népszövetség előtt.

A népszövetség második bizottságában (technikai szervezetek) Smith Jeremiás népszövetségi főbiztos péntek délután előterjesztte jelentését Magyarországi pénzügyi helyzetéről. Kifejtette, hogy a szanálás első évében a tervezett százmillió aranykorona deficit helyett 63 millió aranykorona felesleg sikerült elérni. A főbiztos fejtegetései Walkó Lajos kereskedelmi miniszter, Magyarországi képviselője egészítették ki.

A kereskedelmi miniszter részletesen ismertette a mezőgazdasági és az élelmiszeripari helyzetét és ez ebben a helyzetben folyó termelés kihatásait. Kifejtette, hogy a mezőgazdaság és a mezőgazdasági ipar fejlesztése nem elég az ország gazdasági fellendítésére, mert az intellektuális munka terén felesleg mutatkozik.

Mo-t megindult a beruházási program végrehajtása s a kormány reméli, hogy a beruházásokkal sikerülni fog a gazdasági élet ismét megszépsébe hozni. Ismertette a miniszter a magyar kormány kereskedelempolitikáját is, amelyet az az elv hat, hogy a forgalom kifejlesztését előmozdítsa, majd számszerű adatokat sorolt fel arra, hogy külkereskedelmi mérlegünk a tavalyi viszonyokhoz képest javult. Végül az új vám-tarifáról emlékezett meg.

A főbiztos előterjesztéséhez Negoro (Franciaország) szóolt hozzá és különös elismeréssel emlékezett meg arról az óvatosságról, amelyet a magyar kormány a szanálási akció során tanusított,

egyben azt az óhaját is fejezte ki, hogy Magyarország gazdasági fejlődésének biztosítására irányuló tevékenység összehangozható a szomszédos államok gazdasági fejlődésével. R-méi, hogy a Magyarország és Ausztria között jelenleg folyó tárgyalások ilyen értelemben eredményre fognak vezetni.

Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Szerbia és Olaszország képviselői hasonló értelemből nyilatkoztak teltek, majd a bizottság tudomásul vette Smith főbiztos jelentését. Ezután Luichueti (Franciaország) választották meg előadójul, hogy a magyar szanálástól szóló jelentését a Népszövetség közgyűlésén előterjesse.

## HIREK.

### Naptár.

1925 szeptember 12. Szombat. Katolikus: Mária — Procsian: Guidó. — Görög-ország: aug. 30. Sándor. — Izraelita: 5685 Elvi 23. Nezáv. — Nap két 5 óra 32 perc, nyuszik 6 óra 20 perc. — Hold két d. e., nyuszik 3 óra 29 perc

Időjárás: Jobbára borult idő várható, nyugatról terjedező esővel és később hólyedéssel.

A gyógszerintárk közül szeptember hónapban Székely Sándor (Csongrád-átka 1.) és Tóth István (Kath. bérház) gyógszerintárk társakkal ügyeletet szolgáltak.

— **Eszköv.** Híjas Jucika és E. Részó Sándor folyó hó 12-én, szombaton délután 5 órakor tartják esküvőjüket a református templomban.

— **Cserey Pechány Albin dr. előadása a sebeztorvosok gyűlésén.** A Magyar Szébztorvosok XII. gyűlését tegnap nyitották meg Budapestet az egyetlen szébztorvos klinikájának tanszékében. A gyűlésen Kecskeméti dr. Cserey Pechány Albin tartott előadást a laposcsontok csontvelőgyulladásáról.

— **Kedvezményes utazás a budapesti Széchenyi emlékkiállítás és az Országos Kézműipari Tárlat megtekintésére.** A kereskedelmi miniszter a Városigazgatás tervezetét gyűmölcs, zöldség, viágkeltészet, vadászati és a Széchenyi emlékkiállításra, valamint az Országos Kézműipari Tárlat megtekintésére felutató közönségek 50 százalékos kedvezményt biztosított az államvasutak és a kezézésben levő helyiérdekű vasutak vonalain. Az igazolvány — szeptember 15-ig érvényes — ára a hozzátartozó bejelpőjegyekkel együtt 50,000 korona. B-szerhetők a Duna—Tisza közti Mezőgazdasági Kamaránál, Ráköczy ut 5.

— **Uj részvények vesz a város.** A városi tanács legutóbbi ülésén elhatározta, hogy elővetélti jogon két dírbizkvisgari részvényi vásárol.

— **A KAC játékosai ma, pénteken este fél 9 órakor érkezeltek tarának a B-értésben. Az összes játékosok feltétlen megjelenését kéri az intéző.** Utána 9 órakor a futballszaksztály tart ülést.

— **Kecskemét th. város tődöbeteg gondozó intézetében** kezelt betegek száma augusztus hónapban 335. Ezek közül megvizsgáltatták és ingyen gyógszer ellátásban 222 beteg részét 335 esetben. Röntgen-fénykép átvilágítottat 103 beteg. Röntgen-Quart hőtég is egyéb világot terápiaikkban 48 b-tég részest 76 esetben. Ezekkívül lakálástogafatás 102 betegnél történt.

— **KTE—Ceglédi MOVE.** Vasárnap egyetlen bajnokai futballmérkőzése délután 3 órakor kezdett zajlni le a KTE pályán. A jöhrű Ceglédi MOVE, mely legutóbb is a Monori SE-t verte meg, lesz a KTE ellenfele. A mérkőzés heves, izgalmas kimenetelnek ígérkzik. Előzőleg ifj. csapatok játszanak. Helyárak 15, 10, és 5 ezer korona. — A KTE folyó hó 12-én, szombat esté 8 órakor játékos érkezeltek tart a Luszka-féle vendégülök. Ugy az I. csapat, mint az összes ifjúsági játékosok feltétlen megjelenését kéri az intéző.

— **Törvény készül az ingó jelzőlohitelről.** A kisparosok érdekében is sürgőreling ingó jelzőlohitelnek agrár vonatkozásban már elkészült a törvényjavaslat tervezete a földművelésügyi miniszterterületben s értesítésük szerinti ez csaknem mindenben követeli a közföldi gyakorlatot. Ugyanis eliebléptetik az u. n. lajstrom rendszerit, amely a kölcsönökön épűgy irányadó az ingóságokra, mint a teleknyom az ingatlanokra. Az ingóságok tulajdonosa a birtokában levő és maradó állatiakra, gépeire, szerzárnyára, eszközeire, amennyiben azok a lajstromban bennefoglataltak, megtekinthetők a lajstromban, de el nem adhatja őket. Az ingó lajstromok elnevezésére lételetit hivatkoz fogják lefektetésre, de a lelkönyvi eljárásokhoz hasonlóan elkészíteni. A törvényjavaslat mielelőbb elfogadására a kisebb birtokok és berlek vártak igen nehezen, hogy hitelhez jussanak Válozón, hogy ugyanez az ingó lajstromrendszer egyidűjűleg a kereskedelmi és ipari életben is meg fog valósulni.

— **Cegléd város külföldi kölcsönése.** Cegléd város a külföldi kölcsönökön 600—800,000 aranykoronát fog kapni és azt teljes egészében gazdasági célokra építésére fordítja. A va utkpéllési munkálatokat Sármyz Endre budapesti mérnök fogja végrehajtani.

— **A Szegei AK Kecskeméti.** A sportközösség lazas érdeklődésének melletti áll homlokterében az kemény erőpróbák, amelynek keretében vasárnap délután 4 órakor kezdett a KAC együttese összecsapatni a Szegei AK löbbszórót bajnokcsapatával. Az aiföld két legnagyobb rivális nagy ambícióval készül a küzdelemre s mindkettő a legjobb csapatát állítja sorompóba, mert a játékozuttal nem babra megy: két nagy sportvárosi futball-erőviszonyainak tisztázásáról van szó. A SZAK csapata a következők összeállításában lép a pályára. Sücs, — Beck, Horváth I. — Farkas, Klonay, Horváth II. — Wahl, Mészáros, Megyery, Martonossy, Solti. A csapattagjainak túlnyomó része többszörös válogatott s különösen a csatáros elsőrang, úgy hogy a KAC védelmének előrelátástilag megfeszített munkával kell helyt állania, hogy Kecskemét sportbecsületén csorba ne essék.

— **Lámpák a betörök ellen.** A Lutherdudvarhátó részében levő útelek kárára az utóbbi időben több be törési és lopási kísérletet követelt el, ami főleg annak rovarására volt írható, hogy a betörök a sötét helyen a rendőrségi ellenőrzés veszélye nélkül zavartalanul loyathattak munkájukat. További betörések megakadályozása végett a városi tanács három villanylámpát helyezett el az udvarban. A lámpák már mátköndek is, úgy, hogy a rendőrségi ellenőrzés most már sokkal intenzívebben hajtatható végre.

— **A hivatalos lapból.** A népjóllás miniszterium a tél hónapokra a balafon-fördi gyógfördőben olyan ózalkámizsolatnak, akiknek orvosi vélemény szerint gyógfördői kezelése szükséges van, napi 100,000 koronás kedvezményes ártit helyeztek utal ki. — A kereskedelemi miniszter a Magyar Textilgyárosok Országos Egyesületével karöltve Budapesti Országos Egyesülettel karöltve Budapesti Országos Textilipari vállalkozásokat létesített. Az intézkedés október 1-én a szövömesterei tanfolyam-mal kezdi meg kikökdését. Ezáltal megjelentek a textiliparokba beiratkozásra feltelei is. — A folyamrészi parancsnoka a honvédelmi miniszter megbízásából borszási felhívást bocsátott közre a folyamrészi részére.

— **Státáriális tárgyalás.** Rndkívül érdekes tárgyalás lesz hétfőn, szeptember 14-én, a kecskeméti törvényészeken. Agg Miklós tanácselnök tanácsa státáriális tárgyaláson fogja felkölöszere vonni Dobos Ferenc ceglédi lakost, aki a múlt hó 10-én éjjel bosszúból felgyújtotta özvegy édesanyja házát. A státáriális tárgyalás délután 3 órakor kezdődik. Dobos Ferenc védőjét hivatalból dr. Augner Rezső helybeli ügyvéd rendeltek ki.

— **A Mathiász-kiállítás és a szűreti mulatság rendezői.** Lapunk más helyén adjuk a Mathiász-kiállítás és a vasárnapi szűreti mulatság változatos programját. A nagyszabású kiállítás és mulatság sikerén az alábbi rendezősök bürgöködnek: Mathiász szőlőkültésznél pénztárosok: Kocsis Pál és Telegdi Sándor választmányi tagok. A népnéppenyén pénztárosok: I. kapunál Nyíradi Ferenc, Domján Balázs, Kalapos G. és Tilly Imre. II. kapunál pénztárosok Gadóci F. József és S. Kovács Kálmán választmányi tagok. Kontett szőlőnél pénztárosok: Molnár Tomka, Tájcsik Mária, Tóth Ipolya. Eldrusítók: Igács Mária, Igács Terézta és Igács Erzsébet. Oratólogusnál pénztárosok: Sándor János, Szei János. Rigólov szőlőnél pénztárosok: Ifj. Végli Zsigmond és Juhász Imre. Nyálcska verseny vezetői: Valenta Károly, Balácska Károly, Ifj. Fazekas Géza és Elefánti Pál. Amerikai árverés vezetői: Szlaivsek Géza, Valenta Károly, Elefánti Pál és Ifj. Valenta Károly. A költségvetésszerű enőké: Szalvitsék G. Zs. Szavaztatás bizottság vezetői: Ifj. Fűvessy Imre, Fűvessy Károly, Almásy Károly, Molnár Gábor, Fűvessy Károly József, Elefánti Pál, Ifj. Valenta Károly és Borbély József. Szőlőpréselés vezetője: Fazekas Gábor pinceszter, segítőknek: Virágh István és Valik Ferenc szőlősgazdák. Élelem és ital kiszolgáltatás Dózseghy vendéglős, cukrászüzemének elutasítását Dunszki cukrász végzi.

— **Az I. Jót. Nőegylet** vasárnap, é. hó 13-án délután fél 4 órakor, a jegyzői hivatalban fontos választmányi ülést tart, melyre az összes bizottság tagjai is tiszteltet meg hívjuk. Tekintettel a tárgyak fontosságára teljes számban kéri a megjelentést az Elnökség.

— **Közlegyek kölcsöne.** Vass József miniszterelnök-helyettes legutóbbi nyilatkozatában kijelentette, hogy a városokhoz hasonlóan egyes fejlődésképes községek is juthatnak államkölcsönökhöz. Hogy ez a bejelentés nem maradt igérget erőst most már módunkban van meggyőződdést szerezni, mert a kormány a Pénzületizeti Központ úján O-háza közlegyek 500 millió kölcsönt engedélyezett, melynek folyó sítása rövidesen meg is történik. A felhasználatnak és a visszafizetésnek ellenőrzésével a vármegyve alispánja van meg bízva.

— **Talált szemüveg.** A polgármester hivatalban a hét folyamán váltás tollakkal együtt elő feltette szemüvegét. Igazolt tulajdonosa a hivatalos órák alatt átvette.

— **Betörőfogás távirati stílusban.** Bravuros fogást csinált tegnap délután a kecskeméti detektívülőstől két lagja. Cs. legelőrd délután 4 óra táján távirati érkezett a rendőrségre, hogy ott egy járszáró kárára nagyobb betörést követelt el egy ismeretlen fiatalember és valószínűleg látszik, hogy a lopott homlikkal Kecskemére szökött. A távirat vétele után két szemületes detektív azonnal munkába fogott" és a távirati stílusban végrehajtott nyomozásnak az let az eredménye, hogy a betörő Bertalan Keserű László nevű fiatalember sze mélyében délután 6 órakor márt a rendőrségi fogdában ült. A mai nap folyamán átírsített Ceglédre és a nyomozási eljárás lefolytatása végett átadták az oltani rendőrségnek.

— **A szegedi cigánypírmas milliórdokot örökölt.** Az amerikai Egyesült Államok kormányától Gondí Kálmán szegedi cigánypírmashoz értesítés érkezett, amelyben közölték vele, hogy felesége meghalt, aki Amerikában pap volt, hirtelen elhunyt és a cigánypírmas családja o'y hatalmas örökséget hagyott, hogy egy magyar koronában több milliórdára rug. G. ndr Kálmán felesége úgy tervezi, hogy a pénzen hízati és bírókolt vesznek és gazdálkodni fognak, a cigánypírmas azonban kijelentette, hogy semmi pénzét sem vállik meg a heggedülestől és tovább is megmarad cigánypírmasnak.

— **A magyar zsidóság a cionizmus ellen.** A magyar zsidóság most lefolyt értekezletén erősen szegszte le a maga álláspontját a cionizmus kérdésében is. Hevesi Simon, a pesti zsidó hitközség főorbíja félértehetetlen nyíltsággal adott kifejezést a magyar zsidóság felfogásának, amikor ezt mondotta: A cionizmus számára a magyar zsidóságban nincs meg sem a megfelelő hajlandóság, sem a szükséges telít. Ez a történelmileg kialakult nézete a magyar zsidóságának és semmi ok sincs arra, hogy eltérjen ettől, legkevésbé a bécsi cionista kongresszus után, amely megmutatta, hogy ez igenis politikai probléma. Nincs rá szükség, hogy emellett az állampolgári dívatos eszme mellett a magyar zsidóság lepirásdta magát. A kérdést le kell vennit a napirendről. Hevesi Simon szavai után többben szólallak fel a kérdéshez. D. Kenéz Zoltán, kecskeméti hitközség elnök, egyenesen oly határozati javaslat elfogadását kívánja, amelynek értelmében az értekezlet mondja ki, hogy ellene van a cionizmus magyarországi propagandájának s azt kárhoztatja. A többi felszólaló ugyanilyen értelemben nyilatkozott meg, mire az értekezlet az egész kérdés felett napirendre tette.

— **Nincs szó a hadikölcsönök valórizásáról.** Tegnap szünnapunkban részletesen megemlékeztek a hadikölcsönök árfolyamemlékedéséről. Amál megelsőbb most az a hír, amelyet a Pestí Törzsde márt szava közöl. E hír szímet a Pénzületizeti Központ vezetősége illetékes pénzügyi fórumoknál érdeklődött aziránt, hogy mi igaz a valorizálási s tényleg szó van e hadikölcsönkötvények valorizálásáról. Sulyt helyeztünk arra, hogy a magunk tájékoztatása és mihezjárására végre tisztán és világosan lássunk a kérdésben. Közöbejött, hogy a Pénzületizeti Központ illetékes helyen azt a felvilágosítást kapta, hogy a hadikölcsönkötvények valorizálásáról szó sincs, tehát az erre vonatkozólag forgalomban álló hirtelen komoly zsigallt nem binak. Ebből viszont az következik, hogy az egész hádi kölcsönkötvény hossz nem egyéb, mint spekuláció máve.

— **Négy veszedelmes csavargót fogott el a rendőrség.** Jő fogást csinált a rendőrség a nepokban. Négy veszedelmes csavargó került hurokra, akik már hosszabb idője munka nélkül csavargtak a városban és kisebb nagyobb lopásokból tengették életüket. Az elfogottak egyike nő, akiről kiderült, hogy líkóiméretű számos nagyobb bűncselekmények teheli, amelyek miatt már hónapok óta körözik. A csavargókat a rendőrség őriztebe vette.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttemplom közben van.

## KERTMOZI.

Pénteken és szombaton 7 és 9 órakor

# Viharlovás.

Egy férfi élet-halálharca a nőért 7 felv. ban.

Elegans modern kalandortótenet!

Főszerepben:

Estelle Taylor,

a Titparancsolt- bibliai részének főszereplője.

Ezenkívül 2 burleszk és Fox Journal.

Dante Pokla hétfő-keddi előadásához a jegyek már várhatóak a mozi pénztáránál. Széközölt helyek! R. nedsz helyárak!

Heti másod:

Péntek-szombat: Viharlovás.

Vasárnap: Tigrisszerep (Tom Mix) és Dodo, a tengeli farkas.

Hétfő-kedd: Dante pokla.

Szerda-csütörtök: Ocean utra.

# Pénzeért

joggal a legjobbat követelheti.

Netegyen tehát költséges kísérleteket, hanem maradj meg régi jelszava mellett: Én csak a valódi „FRANCK“

kávépötlőket a „kávédaráló“ védjeggyel veszem.

— **Szombaton tartja Budapest hálgyalozerde emlékkünnepét.** Budapest székeségháros házlezerde, a volt magyar királyi első honvéd gyalogezred, a világháborúban elesett hők bajtársak iránti kegyeletének és tisztelgetés emlékre szep tember hó 12 én délelőt fél tíz órakor a népligeti galogásdí laktanyában a volt ezred tisztjeinek, legénységének és a megdicsőült hők hoztatózónak részvételével ünneplést tart. Az ünnept i stílisztizáció vezetli be. Az ezred zászlóját József főherceg tábornagy koszoruzta meg. Az ünneplés további része a névtelen hők szöbránál folyik le, amely előtt az ezred hősének méltóságos emlékbekézése tört mondak. Este fél kilenckor társasvacsera a VIII. kerület Eszt-tházy utca 4 szám alatt lévő Magyar Tisztelevöl Egyesület helyiségében, a volt ezred előjárói, parancsnokai, hídvasítási, ezek hoztatózói és az elesettek visszamaradtjai részére. A rendezőség szuton is felkéri az ezred volt tisztjeit és legénységét, hogy a laktanyában délelőt fél kilenc órakor teljes számban megjelenjenk. Öölzet lehetéleg sólet ruha, a kintütéssekkel.

— **Külföldi vonatkozásban új posta utalvány-árlapok kerülnek a forgalomba.** A kereskedelemügyi miniszter rendelet adott ki, amely szerint a stockholmi nemzetközi postaejegyzmény határozata értelmében 1925. október 1 től kezdve a külföldi forgalomban használt postautalvány-árlapok, ugyiszint az utánvételre terhelte levetelstai küldemények utánvételreztí ősszegk beszédésére szolgáló, ugynevezett utánvétel lapok új magyar-francia szövegessel kerülnek kiadásra. A jelenleg használatban lévő szövegényekből külföldi (sárgaszínd) utalványárlapokat, illetoleg a sárgaszínd utánvétel lapokat szeptember 30 ával lenyújnak a forgalomból. A magán értékküldetések és magánosok tulajdonában lévő be földi (rózaszínd) feladó vényvélvénnyek postautalványárlapokban semmi változás nem történik és azok akadálytalanul felhasználhatók.

## TOZSDÉ.

**A 377. sz. számú hivatalos árjegyzése:**  
Buza 17 kg. Tiszav. 385.00—387.50 K. Fejérm.-Pestv. 370.00—380.00 K. (78 kg. Tiszav. 387.50—390.00 K., Fejérm.-Pestv. 380.00—382.50 K. (79 kg.) Tiszav. 385.00—387.50 K., Fejérm. 382.50—385.00 K., Rosa 265.00—270.00 K., Arpa (tav.) 265.00—280.00 K., (sér) 310.00—360.00 K., Zab 240.00—255.00 K., Tengeri 282.50—287.50 K., Kórpá 175.00—180.00 K.

A Magyar Nevezeti Bank valutajelenléte: A Nevelés utca 292.60. Angol font 345.000, 347.00 K. Dollár 71.270—72.05 K., Francia franc 3355—3389 K., Svájci frank 13.735—13.848 K., Román lei 347—353 K., Cseh korona 2.900—2.118 K., Szerb dinár 1245—1267, Olasz lira 2960—2.992 K., Osztrák schilling 9987—10.71 K. Karabonkó. Papírmárka 16.770—17.020 K. A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Lapigazdósok és kiadó

az Kisk Kecskeméti Újirapházda és Nyomda

Teljesítkészítésre.

**HAZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD**

**Eladó egy modern ház,** mely áll 2 utcai szoba, egy oldali és egy előszoba, egy konyha, két különálló kamra és két szerfőszob. A két kamra és a ház tégla, falfazott és cseréptető. Felfűtő erős épületek nagy kövezett udvarral és szivattyús kúttal. Ugyanott egy 20-as malomok 6 ad. Értekezni lehet a tulajdonosnál Zsomor-u. 57. a.

**Eladó föld.** Varsóoldón, a szegedi műtőn 8 kiömetéren 28 kat. hold szántóföld eladó. Értekezni lehet a megbízottal Fráter-utca 29. szám alatt.

**Eladó házak.** Forgalmas utcán levő ház, melyben üzleti helyiség is van és a Mária körút egy nagy tégla ház. Értekezni lehet Döbör Istvánnal. I. sz. alatt.

**ADÁS-VÉTEL**

Egy prima, jókarban levő, 6 lóerős, golyó csapágyas, Magyar állami **cséplő garnitúra** teljes felszereléssel, azonnal, jó feltételek mellett eladó. Tüdökész: Tökés Elménél nagy trafik.

**LAKÁS, ÜZLET**

**Békebeli házbért fizetek** 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel álló, földponton levő, egészséges lakást. Cim a kiadóhivataltal.

**Lakást és kosztot kaphat** két hatalmber vagy leány intelligens úr családjánál IV. ker., Kasza-utca 3. szám alatt.

**Egy szoba, konyhas lakást** keresek azonnal. Magas bért fizetek. Cimet a kiadóhivataltal kérem leadni.

**ÁLLÁST NYERHET**

**Egy fiut tanulól felvesz** Kőrösi Imre úveg és porcellán-éskészése Vassri-u. 4

**Pályázat.** A Kecskeméti Casinó házmaster-szolgái állásra pályázatot hirdet. Fizetés természetben: lakás, fűtés, világítás és megvesztésnek nős, nyugdíjas közalkalmazott. Jelentkezni lehet Dr. Fűrészt István ügyvéd, Casinó igazgató Rákóczi-u. 6 szám alatti irodájában a délelőtti órákban.

**Lőszerszámja dupla ideig tart, ha "BODOLIN"** bórphüti olajjal kezeli. — Számtalan ismerőseivel uradalmak és gazdátokl. K. ph. 6  
**Böhmög festékraktárban**  
Nagykőrösi-utca 11. sz.

**SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS**  
(V. PÁCSIRTA-UTCA 13-15)  
KÉSZÍT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT É LEGEGYSZERŐBBTŐL É LEGDÍSEBB KIVITELIG **JUTANYS ÁRON.**  
KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON. EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ.

**SZABÓ JÓZSEF BADOGOS**  
BEM-UTCA 9. SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-U.)  
ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDENFELE KÉSZ BADOGÁRUT. ÉPÜLET-MUNKÁT É JAVÍTÁSOKAT **JUTANYS ÁRETT VÁLLALOK.**

**Nyomatványait** izlésezen és olcsón készíti **a Részvény-nyomda,**  
Kétféleplomkő. Telefon 141.

**BARANEK ISTVÁN LAKATOS ÉS MECHANIKUS**

**VI. Katona József-u. 7. sz. alatt**  
Elváll minden c. szakszemlése gépek munkái: tészhely, kút, varrógép, kerékek, kézi-keleti pontos kivitelben és **Jutányos Áron.**  
**SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!**

Piaci árjegyzék

varha elősúlyban	1 kgr.	8000	10000
borjú elősúlyban	1 kgr.	18000	16000
szarvas elősúlyban	1 kgr.	8000	11000
szarvas elősúlyban	1 kgr.	15000	22000
ritűzverés elősúlyban	1 kgr.	180	28000
Aranyhas	1 kgr.	28000	32000
Borjúhas	1 kgr.	—	24000
Birkahús	1 kgr.	—	24000
Márnyhús	1 kgr.	—	—
Növénydehús	1 kgr.	—	—
Sertésbőr	1 kgr.	—	36000
Rasztóli sertésbőr	1 kgr.	38000	40000
Féj és láb	1 kgr.	24000	26000
Friss kolbász	1 kgr.	28000	30000
Sós szalonna	1 kgr.	36000	40000
Zsír	1 kgr.	—	36000
Héj	1 kgr.	30000	32000
Sérteg	1 kgr.	—	—
Marhapacal	1 kgr.	10000	12000
Virsli	1 kgr.	—	34000
Rasztóli szalonna	1 kgr.	40	42000
csütöli kolbász	1 kgr.	400	5000
Friss kolbász	1 kgr.	4000	—
Marha rántani	1 pár.	30000	60000
Pulyka	1 kgr.	17000	14000
Tyúkfaj	1 kgr.	13000	12000
Zsír	1 pár.	40	7000
Lúd	1 pár.	120	160000
Tójas	1 drb.	2000	1800
Harecsa	1 kgr.	40	—
Tej	1 liter.	3000	4000
Fonty	1 kgr.	30000	40000
Vegyeshal	1 liter.	20000	20000
Héj	1 liter.	2000	2500
Turó	1 kgr.	14000	10000
Juhturó	1 kgr.	—	40000
Tehénsajt	1 kgr.	20000	20000
Juhtsajt	1 kgr.	20000	20000
Vaj	1 kgr.	60000	70000
Bab	1 kgr.	3000	—
Burgonya	1 kgr.	800	1300
Káposzta	1 kgr.	1000	—
Petrezselyem	1 csomó.	—	500
Sóka	1 kgr.	—	3000
Sárgarépa	1 csomó.	1500	1000
Spénót	1 kgr.	—	—
Paradicsom	1 kgr.	800	1000
Retek	1 cs.	—	—
Tök-káposzta	1 drb.	—	1000
Saláta	1 fej	1500	—
Piszke	1 lit.	—	—
Karaláb	1 kg	2000	—
Júyökér	1 csomó.	1500	2500
Pokshagyma	1 kgr.	—	30000
Veres hagyma	1 kgr.	4000	3000
Zöld hagyma	1 cs.	—	—
Zöldpaprika	1 drb.	100	300
Paprika törött	1 kgr.	40000	50000
Köles kása	1 liter.	—	4000
Árpa kása	1 liter.	—	5000
Tarhonya	1 liter.	9000	8000
Lebbence	1 liter.	—	5000
Cserecsznye	1 kgr.	—	—
Üvegmeleg	1 liter.	—	—
Vörösmeggy	1 kgr.	—	—
Dió	1 kgr.	4000	6000
Kajszli barack	1 kgr.	1000	4000
Alma	1 kgr.	3000	4000
Szilva	1 kgr.	1200	—
Széná	1 q	5500	4500
Szalma	1 q	—	—
Takarmányrépa	1 q	340000	350000
Buza	1 q	23000	24000
Árpa	1 q	240000	250000
Rozs	1 q	—	—

**WELLS**  
**NAGY VILÁGTÖRTÉNETE**  
**MAGYARUL**

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel.  
**A ma legjelentősebb írói alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára.**  
**Világsiker!** Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikon alakú, 640 oldalas, egész vászonkötésű könyv ára 665,000 K. **Előzetes megrendelés esetén csak 441,000 K, ez összeg szeptembertől kezdődőleg havi 147,000 K-s részletekben törleszthető.**

**Előfizetéseket felvesz: lapunk kiadóhivatala.**  
**Kérjen ismertetőt!**  
**Génius kiadás!**

**Hordó kikölcsönzés, esetleg mustért cserébe!** Tisztelettel értesítem a n. é. szőlős gazdákat, hogy **KECSKEMÉTEN, RÁKÓCZI UT 20. SZ. ALATT, TÖRVÉNYSZÉKKEL SZEMBEN nagyobb mennyiségű kifogástalan minőségű transporthorvát raktdrozomtat be, mely a termelőknél KÖLCSÖN VAGY MUSTÉRT ÓRÓK ÁRÓN IS RENDELKEZÉSÉRE ÁLL.**  
Siessen mindenki szükségletét lejegyezni.  
**Nogradmegyei Italmerek Szövetkezete.**

**Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogénehélesztőnél**  
**Kecskemét, IV., Mikes-u. 3-5. Tel. 265.**  
a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb. 8 HP keveset használt kocsiara szerelt benzín-petrolmuntor, 1 drb. motor alai való vaskocsi, 2 drb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. kis teherautó cca 10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kifutó minőségű lófogató kapáló-töltőgetőke